
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ειδικού Ταμείου του Κέντρου 

Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία του 2024 Νόμος του 

2024» 

Παρόντες: 

 Χρύσης Παντελίδης, αναπλ. πρόεδρος  Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης Σωτήρης Ιωάννου 

 Ονούφριος Κουλλά Σταύρος Παπαδούρης 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού Αλέκος Τρυφωνίδης  

 Αντρέας Καυκαλιάς   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 1η και στις 11 

Μαρτίου 2024.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας, καθώς και του Ειδικού Ταμείου 

του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία (ΚΕΑΑ). 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου 

παρευρέθηκε επίσης η πρόεδρος της επιτροπής κ. Χριστιάνα Ερωτοκρίτου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση του προϋπολογισμού του 

Ειδικού Ταμείου του ΚΕΑΑ για τη διενέργεια πληρωμής από το ταμείο αυτού ποσού 

ύψους €98.900 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2024. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, ο προϋπολογισμός του Ειδικού 

Ταμείου του ΚΕΑΑ για το έτος 2024 είναι ελλειμματικός και προβλέπει έσοδα ύψους 

€8.800 και συνολικές δαπάνες, ύψους €98.900. 
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 Σημειώνεται ότι τα έσοδα του ταμείου προέρχονται κυρίως από τόκους 

εισπρακτέους, ενώ το έλλειμμα που προκύπτει στον προϋπολογισμό θα καλυφθεί από 

το αποθεματικό του ταμείου, το οποίο αναμένεται να ανέλθει στο τέλος του 2024 στις 

€500.299. 

 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του Ειδικού Ταμείου του ΚΕΑΑ για το έτος 2024 

αφορούν κυρίως στα ακόλουθα: 

1. Λειτουργικές δαπάνες (€1.370). 

2. Συμβουλευτικές υπηρεσίες/Έρευνες (€7.500). 

3. Κοινωνικές παροχές (€90.000). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος ο εκπρόσωπος του Υφυπουργείου 

Κοινωνικής Πρόνοιας, υπό την ιδιότητά του ως μέλους της διαχειριστικής επιτροπής του 

του Ειδικού Ταμείου του ΚΕΑΑ, δήλωσε ότι στον υπό αναφορά προϋπολογισμό 

προβλέπεται δαπάνη ύψους €70.000 για το Σχέδιο για Δημιουργία και Λειτουργία 

Μικρών Μονάδων για Σκοπούς Αυτοεργοδότησης Ατόμων με Αναπηρίες, το οποίο 

αφορά στην επιχορήγηση ατόμων με αναπηρία, με σκοπό τη δημιουργία της δικής τους 

επιχείρησης.  

 Επιπροσθέτως, όπως ο ίδιος αρμόδιος ανέφερε, πρόνοια ύψους €20.000 αφορά  

στη χρηματοδότηση αιτήσεων που αναμένεται να εγκριθούν στο πλαίσιο της εφαρμογής 

του Σχεδίου Παροχής Χορηγίας σε Οργανώσεις για Προγράμματα Κατάρτισης Ατόμων 

με Αναπηρίες και του Σχεδίου Παροχής Χορηγίας σε Οργανώσεις για Προγράμματα 

Κατάρτισης Επαγγελματιών για την Αναπηρία. 

 Στο στάδιο της εξέτασης του προϋπολογισμού την επιτροπή απασχόλησε το 

ζήτημα της μεταφοράς των σχεδίων που προσφέρονται από το Ειδικό Ταμείο του ΚΕΑΑ 

στο Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας και ειδικότερα στο Τμήμα Κοινωνικής 

Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες. 
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 Ως εκ τούτου, ο εκπρόσωπος του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας δήλωσε ότι 

το Υπουργείο Οικονομικών έχει ζητήσει από τη διαχειριστική επιτροπή του Ειδικού 

Ταμείου του ΚΕΑΑ να υποβάλει τις εισηγήσεις της επί του θέματος, ώστε εντός τριμήνου 

να ενημερωθεί το Υπουργικό Συμβούλιο για τις ενέργειες που απαιτούνται προς την 

κατεύθυνση αυτή. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της τοποθέτησης της επιτροπής επί του εν λόγω 

προϋπολογισμού η επιτροπή, με πλειοψηφία των μελών της, αποφάσισε όπως στο 

κείμενο ενσωματωθεί πρόνοια βάσει της οποίας ουδεμία δαπάνη δύναται να διενεργηθεί 

από το Ειδικό Ταμείο του ΚΕΑΑ για την αγορά υπηρεσιών από φυσικά πρόσωπα, με 

εξαίρεση υφιστάμενες συμβάσεις κατά τους μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο, 

χωρίς προηγουμένως να ενημερώνεται η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού και να εξασφαλίζεται η γραπτή συγκατάθεσή της.  Η εν λόγω πρόνοια 

συνάδει με αντίστοιχη ρύθμιση που συμπεριλήφθηκε σε όλους τους προϋπολογισμούς 

νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου, καθώς και στον κρατικό προϋπολογισμό του 

2024. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του 

νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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